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Договор BG051PO001-5.2.12-0015-C0001 

Проект: „Нашите деца са нашата отговорност – разкриване на комплекс 

от резидентни услуги за деца и младежи с увреждания 

на възраст от 3 до 18 г. в Община Русе“ 

Бенефициент: Община Русе 

 

 

 

ПРЕССЪОБЩЕНИЕ  

 

16 юли 2014г. 

 

Информационен ден за представяне на изпълнените и предстоящите дейности по проект 

„Нашите деца са нашата отговорност – разкриване на комплекс от резидентни услуги за деца и 

младежи с увреждания на възраст от 3 до 18 г. в Община Русе“ се проведе днес. Проектът е 

финансиран от Европейски социален фонд 2007-2013 г. по Оперативна програма „Развитие на 

човешките ресурси” и Схема за безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.2.12 „Да не 

изоставяме нито едно дете”. Договарящ орган по проекта е Агенция социално подпомагане, а 

бенефициент - Община Русе. Проектът е със срок на изпълнение 17 месеца, като Община 

Русе ще осигури устойчивост на социалните услуги в рамките на 5 години.     

 Стойност на проекта – 633 703,82 лв., от които 538 648,25 лв. финансиране от ЕСФ и 

95 055,57 лв. национално съфинансиране.  

На информационния ден присъстваха членовете на екипа за управление на проекта, 

представители на Държавната агенция за закрила на детето в Русе, Регионална дирекция 

„Социално подпомагане“ – Русе, Дирекция „Социално подпомагане“ – Русе, РЗИ – Русе, РИО –

Русе, представители на социални институции и на НПО.  

           Участие в събитието взеха зам.-кметът по Хуманитарни дейности г-н Иван Григоров, зам.-

кметът по Европейско развитие д-р Страхил Карапчански, директорът на общинската Дирекция 

„Здравни и социални дейности“ г-жа Мариела Личева.  

           Зам.-кметът д-р Карапчански подчерта, че ключовите думи характеризиращи този проект 

на Община Русе са „партньорство“ и „устойчивост“. Той припомни, че проект „Нашите деца са 

нашата отговорност – разкриване на комплекс от резидентни услуги за деца и младежи с 

увреждания на възраст от 3 до 18 г. в Община Русе“ е надграждащ на проекта „Изграждане на 

три Центъра за настаняване от семеен тип“, с ръководител зам.-кмета г-н Иван Григоров. „Това е 

отличен пример за сътрудничество, приемствеността и устойчивостта, които са в основата на 

нашата работа“, каза д-р Карапчански.    

           Зам.-кметът г-н Иван Григоров изрази своето задоволство от успешната реализация на 

проекта и заяви, че той е поредното доказателство за успешната политика на Община Русе в 

социалната сфера. Той информира присъстващите, че Община Русе е поканена от Агенцията за 

социално подпомагане да се включи в нов пилотен проект за подпомагане на хората в 

неравностойно положение.  

           Г-жа Мариела Личева представи основните цели на проекта, както и предизвикателствата, 

пред екипа и персонала ангажиран в новоразкритите социални услуги. Основната цел на проекта 

е реализиране на устойчив модел за деинституционализация на деца и младежи с увреждания, 

настанени в специализирани институции и създаването на функционална мрежа от нови 

резидентни и съпътстващи услуги, които да заменят институционалната грижа. Г-жа Личева 

подчерта, че към трите центъра в Русе са били насочени деца и младежи от специализираните 

институции в изключително тежко състояние именно заради много добре развитата мрежа от 
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социални услуги в нашия град. Директорът на Дирекция „Здравни и социални дейности“ 

допълни, че животът в институциите е оставил трайни последствия върху децата и младежите, но 

благодарение на мотивираните и способни специалисти и детегледачи, вече има напредък в 

тяхното развитие.  

           Ръководителят на проекта Ани Венкова направи презентация на основните параметри на 

проекта и реализираните до момента дейности. Разкрити са и функционират 3 Центъра за 

настаняване от семеен тип – „Вяра“, „Надежда“, „Любов“, за деца и младежи с увреждания от 

специализираните институции, където, чрез създаване на среда близка до семейната, се 

предоставя възможност за тяхното развитие и подобряване качеството им на живот. Всеки от 

трите центъра е с капацитет 14 деца /12 деца от специализирани институции и допълнителни 2 

места за настаняване на деца от общността по спешност/ - общ капацитет – 36 места + 6 места по 

спешност. Чрез конкурс е подбран екип от професионалисти за трите ЦНСТ, назначени са и 

допълнителни специалисти за изпълнение дейностите по проекта. Изготвена е цялостна методика 

и детайлна програма за преместването и адаптирането на децата и младежите в трите Центъра за 

настаняване от семеен тип. Екипът от наети специалисти и персоналът е извършил посещения на 

децата и младежите от целевата група с цел подготовка за преместването им от 

специализираните институции и настаняването им в новоразкритите социални услуги. От 

01.05.2014г., със заповеди на Кмета на Община Русе Пламен Стоилов, стартира предоставянето 

на социалните услуги по проекта. До средата на месец май 2014 децата и младежите с 

увреждания от специализираните институции поетапно са настанени в трите новоразкрити 

Центъра за настаняване от семеен тип. В ЦНСТ „Вяра” са настанени 10 лица, от които 9 деца и 1 

младеж, в ЦНСТ „Надежда” - 10 лица, от които 1 дете и 9 младежи, в ЦНСТ „Любов” - 10 лица, 

от които 10 младежи. Социалните услуги са насочени към осигуряване качество на живот, което 

гарантира пълноценното физическо, емоционално и познавателно развитие на децата и 

младежите. За тях се осигурява 24-часова грижа, ориентирана към индивидуалните им нужди, 

като освен персоналът ангажиран в трите ЦНСТ, с децата и младежите работят и външни 

специалисти – консултант-методист, психолози, детски психиатър, психиатър, рехабилитатор, 

логопед, медицински специалисти и възпитатели.  

           Счетоводителят на проекта Десислава Тодорова направи презентация за управлението и 

изразходването на средствата по него. След сключване на допълнително споразумение /Анекс/ с 

Договарящия орган по проекта – Агенция социално подпомагане, първоначалният бюджет на 

проекта e увеличен с 245 427,16 лв.  

           Координаторът на проекта Даниела Цонева запозна присъстващите с дейностите, които 

предстои да бъдат реализирани в рамките на проекта. Предстоящите дейности по проекта 

включват: назначаване на допълнителен персонал по проекта, настаняване на още 8 деца от 

ДДЛРГ, актуализиране и допълване на индивидуалните планове за работа с децата и младежите, 

записване на децата в учебни заведения в Русе, посещаване на социални услуги и др. 

         В края на информационния ден представители на персонала ангажиран в новоразкритите 

социални услуги и външните специалисти разказаха за организацията на работата в трите ЦНСТ, 

преместването на децата и младежите и адаптирането им към новата среда.     

                     

 

 

 


